B AYKEIOY AATEBPA
22.4

Apyikd Topayovronolodue to molvmvouo P (X) =x>-2x*-5x+6

1)

[MBavég pileg etvon ot axépatot dtnpétegtov 6: +1, £2 , £3, £6

opoatpovpe 6t X =1 givon pila, apod : 1°—2.1*-5.1+6=-1+1=0

Onote mapoyovromotobue to P (X) pe oynua Horner :

Apa: P(x)=(x-1)(x*-x-6)

1 5 61
-1 -6
1 -1 6 0

Onote KOTd T0L YVOOTA TPETEL TOPOL VoL Bpodpe Tor Tpdonpa Tov P(X)=(x-1) (X2 -X- 6) . Eekvape

va Bpovpue To tpoéonua g kdbe mapévieonc Eexwpiotd. ‘Etot

To X—1 pundeviletar 6tov X =1, givan
apvnTiko otav X <1 ko Betikd dtav X >1

To X*—X—6 éyst A=1+24=25 xou pile

12 2 1 2

1-5
X,=——>=-2
22

Ta pdonpa Tov Paivovtal 6Tov SuAovo TivakKo

To npdonuo Tov yvopuévou P(X)

Bpioketon pe v PorBeta tov
dumhavo Tivaka

X —C0 +00
x—1 —
—o0 2 3 +00
X' —x—6 + ) ( +
X —00 -2 1 3 +00
x—1 - 0 g3
—x—6 0 - 0 +
P(x) o + 0 0+

Me Béon Tov mapamdve mivaka éxovpe 6t avicwon P(X)20 woyvet otav X €[-1,2]U[4,+ )

22.4

Apyicd moporyovtomotodps 10 X2 —2X° =X +2 -

mbavég pileg: 1, £2
1°-2.1"-1+2=0

1 -2 -1 211
yquo Horner : 1 -1 -2
1 -1 -2 0

Apa: X*—2x* =x+2=(x-1)(x* -x-2)

2)

10 X=1 givou piCo , apov :

, , 1+3 K=
TOPOYOVTOTOLOVUE TO TPLOVVUHO : A =9, X, =—=
T2 Ny, =1
[Tivaxog Tpocruwv :
X — = 1 +00
x—1 - —~ i +
X'—x—2 + 0 - - +
P(x) - 0 + 0 = +

Apa: X =2x*—x+2>0

T Xe(—l , 1)u(2 , +oo)




224  3)

Apyiké mapoyovtomotovpe 1o X —3X* —6X+8 :
mhavég piCeg: £1, £2, 4 , 8 10 X =1 givou piCa, oo :
1®-3.1°-6-1+8=0
1 -3 -6 8|1
yquo Horner : 1 -2 -8
1 -2 -8 0

Apa: x®—3x*—6x+8 :(x—l)(x2 —2x—8)

2+6 X=72
TOPALYOVTOTOIOVIE TO TPLdVVHO : A =36, X;, = T = \
X —_—

5 =

[Tivaxog Tpooruwv :

X —00 -2 1 4 +00

x—1
X% § + 0 = = 0 +

P(x) -0 + 0 - 0 o+

Apa: X°*—3x*—6x+8>0 yo xe(-2, 1)U(4, +w)

224  4)
Apyiké mapayovromotodpe 10 X° —4x* —7x 10 :
mbavég piCeg: £1, £2 , £5, £10 1o X=-1 &ivou piCa, 0pov :

(-1)° +4(-1)" ~7(-1)-10=-1+4+7-10=0
1 4 -7 -10-1
yquo Horner : -1 -3 10
1 3 -10 0

Apa: X*+4x* —7x-10 =(x+1)(x* +3x ~10)

. , 3+7 /
TOPOYOVTOTTOLOVE TO TPLdVVpO : A=49, X, =——=

Apa: X2 +4x* =7x-10=(x+1)(x+5)(x - 2)

[Tivaxog Tpocruwv :

X —o0 -5 -1 2 +00
x+1 - - 0 + +
x+3x—10 + 0 - - (0] +

P(x) -0 + 0 - 0 o+

Apa: X*+4x°—7x-10>0 yw xe(-5, 1)u(2, +x)

224  5)

ApyIKd TOPOyOVTOTOLOVUE T X° —7X2 — 21X +27 -
mhavég piCeg: £1, £3, £9 , £27 10 X=1 egivau pio , apo? :

1’-7--21-1+27=0



1 -7 =21 271
yquo Horner : 1 -6 -27
1 -6 27 O ‘

Apo: X*—7x* =21 +27 = (x —1)(x* —6x - 27)

X
, , 6+12 /"
TOPOYOVTOTOIOVUE TO TPLdOVVpO : A=36+108=144, X, =——=

[Tivaxog Tpocruwv :

X —o0 —3 1 9 +00
x—1 —~ - 0 ¥ +
X' —6x—27 + (0] - - 0] +

P(x) -0 + 0 - 0 +

Apa: X3—7x*—21x+27<0 yo Xe(-o, 3)u(l, 9)
22.4  6)

2x° —7x* =5x+4 <x* —2x* +3x -8 =x* —5x* —8x+12 <0
Apyké. Toparyovtomotodue 1o X° —5x* —8x +12 :
mbovég piCeg: +1, +2 , +3, £4 , £6 , £12 10 X =1 givau pila, 0po? :

1°-5.-8-1+12=-12+12=0
1 -5 -8 1211
yquo Horner : 1 -4 -12
1 -4 -12 O‘

Apa: X*—5x" —8x +12=(x-1)(x* —4x-12)

) ) 4i8 /‘ Xl = 6
TOPALYOVTOTOIOVUE TO TPLOVVHO : A=64, X, =—— =
2 \N X2 = —2

Apo: X°—5x* —8x+12=(x-1)(x-6)(x +2)

[Tivaxog Tpocruwv :

X —o0 -2 | 6 +00
x—1 - - 0 + +
x'—4x—12 + (0] - - ) +

P(x) -0 + 0 - 0 o+

Apa: X*—5x*—8x+27<0 ya Xe(—0, -2)U(1, 6)

24 7)
Apyikd mapayoviomotovpe o X' —x* —4x* —2x—12 :
mOavég pileg: #1, £2, £3, 4, £6 , £12 10 X=3 eivou pila, apov :
3-3"-4.33-2.3-12=0
1 -1 4 -2 -12|3
yquo Horner : 3 6 6 12
1 2 2 4 0




Apa: x4—x3—4x2—2x—12:(x—3)(x3+2x2+2x+4)
Mapayovtomoinon yia o X° +2X> +2X +4 , mOavég pilegor: +1, £2 , +4
H Xx=-2 givar piCa , agov : (-2)° +2(-2)" +2(-2)+4=-8+8-4+4=0
1 2 2 4|2
yquo Horner : -2 0 4
1 02 0

Apa: X +2x° +2x+4:(x+2)(x2+2)
Ométe : X* —x° —4x* —2x—12 = (x—3)(x+2)(x* +2)

To X*+2 sivar TpoPavadC TévTo. OETIKO
[Tivaxag Tpoonuwv :

X —00 -2 3 +00
X+2 - (0] + i
xX—3 - - () +
X2 + + +
P(x) + ()] = ()] +

Apa: X' —x*—4x*-2x-12>0 y Xe(—0, —2)U(3, +x)

224 8)

Apyiké mapayovromotodpe 10 X' —5x° +5x° +5X —6 :
mhavég piCeg: £1, £2, £3, £6 10 X=1 eivor pila , apo? :

1'-5-°+5-1°+5-1-6=0

1 -5 5 5 -6|]1
Zynuo Horner : 1 41 6

1 -4 1 6 0

Apa: X*—5x*+5x*+5x -6 :(x—l)(x3 —4x? +x+6)
Hopayoviomoinon yio. 1o X> —4x* +X+6 , mavég piegor: £1, £2 , +3 , £6
H x=-1 givou pio , 0po? : (—1)3 —4(—1)2 +(-1)+6=4-4=0
1 41 6|-1
yquo Horner : -1 5 -6
1 -5 6 0

Apa: X*=5x*+5x" +5x —6 = (x—1)(x +1)(x* ~5x +6)

541

X, =3
[Mapayovromotovpe to tptdvopo : A=1 x,, = KN = N
X

,=2

Omote : X' =5x° +5x% +5x -6 =(x—1)(x+1)(x—2)(x -3)

[Tivaxog Tpocruwv :

X —00 —1 1 2 3 +00
x—1 - - (1) -+ + +
x+1 - ()] + + + +
X' =5x+6 + # + 0 = 0 +

P + ¢ - ¢ + 0 - 0 +




Apa: x*—5x*+5x%+5x-6<0 yoo xe[-1, 1]u[2, 3]
22.4 9)

Apyiké mapayovromotodpe 0 X' —x3 +x* —3x—6 :
mOavég piCeg: 1, £2 , £3, +6 10 X=-1 givau pila, apov :

(-1)* (1)’ +(-1)" -3(-1)-6=1+1+1+3-6=0
1 -1 1 -3 -6/11

yquo Horner : -1 2 -3 6‘
1 -2 3 -6 o\

Apa: x4—x3+x2—3x—6:(x+1)(x3—2x2+3x—6)
Hopayovtomoinon yio. 1o X°> —2X° +3X—6 , mOavéc pilegor: +1, +2 , £3 |, +6
H X=2 sivou pila, agov : 2°—2-2°+3.2-6=0

1 -2 3 -6[2
Yynuo Horner : 2 0 6
1 0 3 O

Apa: X' =x*+x? —3x—6:(x+1)(x—2)(x2 +3)

Omdte: X' —x*+x? —3x—6 = (X +1)(x—2)(x2 +3)

To X +3 eivou mpo@avdc mévta OeTikd

[Tivaxog Tpoonuwv :

X |-o0 —1 2 +00
X+1 . () + +
x=2 . - 0 i
X'+3 i g *
P(x) + 0 - 0 +

Apa: X' —x*+x*-3x—6>0 yu Xe(—oo , —1]u[2 , +oo)

224 10)

Apyiké mapayovromotodpe o X' +4x> —16x—16 :
mbavég pileg: £1, £2 , +4, £8 , +16 10 X=2 givau pila, apo? :

2*+4.2°-16-2-16=0
1 4 0 -16 -16/2
Yynpo Horner : 2 12 24 16
1 6 12 8 0‘

Apa: X*+4x° —16x—16 =(x—2)(x* +6x” +12x +8)
Hopayoviomoinon Yo 1o X> +6X° +12X+8 , mlovég pilecor: 1, £2 , +4, +8
H Xx=-2 sivon pilo , apov : (—2)3+6(—2)2+12(—2)+8:—8+24—24+8:0
1 6 12 8|-2
Yynuo Horner : -2 -8 —8‘
1 4 4 0‘




Apa: x*+4x°-16x-16= (x+2)(x—2)(x2 +4x+4)

I'a 1o Tpidvopo X° +4X+4, éyovpe X° +4X+4 = (x+2)2

Onote : X' +4x* ~16x-16=(x+2) (x-2)

[Tivaxag Tpoonuwv :

X |- - 2 +00
X—2 - - 0 +
(x+2)’ + 0 - -
P(x) - 0 + (0] -

Apa: X*+4x°-16x-16>0 y Xe(-o , —2]U[2 , + o)

224 11)

Mapoyovtomotovpe 1o X* —3x° —15x° +19x +30 :
mBavég pileg ot aképarot dtoupéteg tov 30:
[Mapatnpodpe 6Tt n X =2 givon pila , a@o?d :
2*-3.2°-15.2°+19-2+30=16-24—-60+38+30=0
1 -3 -15 19 302
Yynpo Horner : 2 -2 -34 -30
1 -1 -17 -15 O ‘

Apa: x*=3x*~15x" +19x+30 = (x - 2)(x* —x* ~17x ~15)

Moto x3—x*>-17x-15 , mOavég pilegor: 1, £3 , £5, +£15

H x=-1 eivou piCo , apo? : (—l)3 —(—1)2 -17(-1)-15=-1-1+17-15=0
1 -1 -17 -15-1

yquo Horner : -1 2 15‘
1 -2 -15 0 ‘

Apa: X*—x*-17x-15=(x+1)(x* —2x-15)

[Tapayovtonolovpe to tpidvopo A=4+60=64 x,,=

N
N |+
oo

Omote : X' =3x° —15x% +19x+30 = (x—2)(x +1)(x —5)(x +3)

[Tivaxog Tpocruwv :

X —o0 -3 -1 2 5 +00
v = - —~ 0 + £
il |- — 0~ : -
x —2x—15 + ()] = = = 0] +
P(x) + ¢ - 06 + ¢ - 0 +

Apa: X'=3x°-15x*+19x+30<0=>xe[-3 , 1JU[2 , 5]



